Отчет Главы Вороговского сельсовета 
о  результатах деятельности  администрации, в 2014 году

Уважаемые депутаты, уважаемые односельчане!
 
В соответствии с Уставом нашего села, согласно Положения о ежегодном отчете главы Вороговского сельсовета сегодня на Ваше рассмотрение выносится отчет о  результатах деятельности  администрации Вороговского сельсовета, в том числе о решении вопросов, поставленных Совета депутатов   Вороговского сельсовета в  – 2014 году.
 Задача администрации села  - это исполнение полномочий, предусмотренных Уставом Вороговского сельсовета по обеспечению деятельности местного самоуправления: это исполнение бюджета, организация благоустройства территории, освещения улиц, организация в границах поселения электро-, тепло -, водо-, обеспечение мер пожарной безопасности. Эти полномочия осуществлялись путем организации повседневной работы администрации села, подготовки нормативных документов, осуществления личного приема граждан главой села и муниципальными служащими, рассмотрения письменных и устных обращений. Из всех полномочий, определенных федеральным и краевым законодательством, расходными обязательствами администрации Вороговского сельсовета в 2014 году были: 
-содержание органов местного самоуправления Вороговского сельсовета, по исполнению государственных полномочий, 
-благоустройство села,  
-содержание и ремонт дорог,
 -содержание кладбища,          
 - уличное освещение.
   За отчетный период было проведено 3 собрания  жителей  села, состоялось 11  сессий  Совета  депутатов Вороговского сельсовета, главой поселения в ходе работы издано 47 постановлений  и  67 распоряжений. Специалистами администрации выдано  гражданам за год  576 различных справок. Подготовлено более 10 различных ходатайств, совершено 847 нотариальных действий.    
Бумагооборот с инстанциями не уменьшается. За 2014 год количество входящих документов составило 723 экземпляров, исходящих 557.  
Важным моментом в работе сельской администрации было не только участие в  сходах и встречах с жителями, но и индивидуальная работа с каждым обратившимся к нам человеком. На территории села вели прием по личным вопросам граждан. Поступило 17 письменных обращений граждан, 27 устных обращений;                                                                                                                                                                                                                                       
На личном приеме у главы села принято более 1000 человек. Анализируя обращения, можно сделать определённые оргвыводы: самые проблемные сферы, волнующие людей сегодня, являются:  благоустройство населённых пунктов,  земельные вопросы, ремонт дорог, кап ремонты, мат. помощь. , жилищный вопрос.
Администрация сельсовета, понимая важность и необходимость проводимой работы по регистрации объектов недвижимости, оказывает помощь населению по приватизации жилья, по оформлению земельных участков, по оформлению документов для регистрации прав собственности. Но прохождение документов по приватизации, работы БТИ, по постановке земельных участков на кадастровый учет.
Проведена паспортизация межвселенных дорог поселения Ворогово-Индыгино, Ворогово- Сандакчес, Ворогово- Колокольный Яр, и дороги с. Ворогово.     От межевали скотомогильник, кладбище в урочище Стрелки. Идёт работа о признании бесхозяйственного жилья.
 Выполнен проект организации дорожного движения с Ворогово. В этом году установлены дорожные знаки, что позволит повысить безопасность дорожного движения.  Приобретены для нужд сельсовета пилы,  приобретены пожарные емкости. Отремонтировали мемориал гранитной плиткой, огородили кладбище. Ежегодно разбивается на урочище Стрелка эвакопункт.  Выполнена работа по разборке и зачистке старого, аварийного здания СДК ,Территория полностью  очищена и отсыпана. На этом месте
началось строительство нового здания администрации Вороговского сельсовета и проведены следующие работы:
- залит фундамент под здание
- стены (из бруса)
Здание возведено под крышу в 2015 году планируются отделочные работы в новом здании администрации.
Разгружены две пожарные машины одна на Индыгино, и одна на Сандакчес. В Индыгино построено холодное пождепо под пожарную машину. Установлена и работает сотовая связь «Мегафон». Администрация сельсовета создала все условия для обеспечения этого проекта:
- отведена земля под вышку
- отсыпана гравием территория
- первой водой оборудование доставлено в село с во взаимодействием  Вильчиковым А.П.
Уважаемые депутаты!
Согласно Бюджетного законодательства бюджет Вороговского сельсовета был расписан по бюджетным получателям, по статьям расходов. Администрация сельсовета производила расходование бюджетных средств в рамках федерального законодательства и в соответствии  с бюджетной классификацией. Приобретение товаров, оказание услуг, выполнение работ проводилось в рамках Федерального закона  №44-ФЗ.
Так, расходы на содержание Администрации Вороговского сельсовета составили 6 615 446,06 рублей. Расходы на содержание Муниципальных казенных учреждений «Вороговский сельский Дом культуры»  составили 3659251,02,  «Вороговская сельская библиотека» - 1 908 011,62 руб,    Молодежный центр -1 734 847,30.
Расходы по благоустройству села составили 5 556 828,44 рублей. Из них: уличное освещение – 2 390 172,06 руб.  Содержание дорог-  9190336 (местный бюджет), 1 747 036 рублей (краевой бюджет).
Бюджет Вороговского  сельсовета по расходной части исполнен и  составил 25 792 347,56 тыс.рублей.   
Одним из  полномочий администрации сельсовета является организация уличного освещения. Освещенность улиц села в 2014 году была достаточной. 
В осенний период 2014 года в с. Ворогово произведен  ремонт дорог, а также отсыпка межвселенных дорог в д. Сандакчес,  д. Индыгино. Подрядчиком  в ремонте и содержании в результате аукциона выступило предприятия «Лесосибирск- Автодор».
Администрация сельсовета придает важное значение организации работ по благоустройству. Для очистки села от мусора и бытовых отходов в летнее время была организована бригада школьников и  бригада граждан, стоящих на учете по безработице. С населением проводится профилактическая работа, но всё равно находятся отдельные граждане, которые организуют  несанкционированные свалки. Многие граждане знают нарушителей, но своим молчанием потворствуют этому безобразию. С нарушителями правил по благоустройству необходимо бороться не только административными мерами, но и моральными – давать общественную оценку действий отдельных недобросовестных граждан.
Для обеспечения населения коммунальными услугами на территории села работает  цех ЭТС Борского филиала ОАО «Туруханскэнерго». В 2014 году  завезен уголь и ГСМ, проведены ремонты теплотрасс, вовремя начат отопительный сезон.
Для обеспечения населения продуктами питания, хозтоварами, промышленными товарами в селе 6 магазинов, представленные коммерческими структурами. В целом  ассортимент товаров удовлетворяет спрос населения. Мебель, бытовая техника и другие товары завозятся по заявкам. 
Администрация сельсовета, для организации приема пассажиров речного транспорта, ежегодно несет расходы по содержанию дебаркадера. Так, в 2014 году, на содержание дебаркадера израсходовано 341 469,58 тыс. рублей.  
При администрации сельсовета создана и работает комиссия по трудной жизненной ситуации. За 2014 год рассмотрено 118 обращений. При администрации сельсовета создана и работает административная комиссия по административной комиссии по ступило 6 заявлений, которые были рассмотрены, Проводится определенная работа по похозяйственному учету домовладений, что позволяет вести статистический учет на территории сельсовета.
     	 В настоящее время в центре занятости населения на учете стоит  9 человек.
 Население нашего поселения в 2014 году составило  1543 человека. В том числе:
На территории нашего поселения проживают:
- инвалиды –  41 человек
-дети инвалиды –   3 человека
-многодетные –   27 семей
-опекаемые – 6  семей.
В  2014 году родилось  19  детей, умерло  12   человек.
Зарегистрировано 4  молодых семей
По социальным вопросам  оформление различных социальных выплат (детское пособие, социальная стипендия, материнский капитал) – 242, в том числе по оформлению звания «Ветеран труда, льготный проезд - 68, оформление на субсидию – 290 человек.
	По работе паспортно-визовой службе – подготовка всех необходимых документов для регистрации граждан по месту жительства, снятию с учета, переадресация- 58 человек, подготовка всех необходимых документов для получения и обмена паспортов - 55 человек, предоставление сведений в налоговую инспекцию- 58 человек, выдача различных справок: финансово-лицевые счета, выписки из домовой книги, правки о времени проживания- 1300 шт.
Хочу отметить, что вся деятельность администрацией Вороговского сельсовета. велась в тесном сотрудничестве с Советом депутатов. Вместе разрабатывались многие проекты нормативных и правовых актов, всегда находилось понимание в решении многих вопросов.
Основные решения, которые были приняты в конце 2014г, были направлены на обеспечение жизнедеятельности Вороговского сельсовета:
- Совет депутатов постоянно вёл контроль за исполнением администрацией бюджета. Утверждён бюджет на 2015 г финансовый год. Администрация ежеквартально отчитывается перед Советом депутатов об исполнении бюджета Вороговского сельсовета, а также вносит все необходимые изменения и дополнения в бюджет на рассмотрение Совета депутатов;
На протяжении всего 2014 года Совет депутатов контролировал выполнение плана работы администрации по благоустройству села;
Хочется также отметить, что все депутаты постоянно проявляли активную жизненную позицию в решении многих вопросов, всегда по мере возможности откликались на просьбы администрации. 

                       2014 год был   непростым   и наступивший  2015 год – год трудной напряженной работы. Нам надо предпринять все, что в наших силах для максимального привлечения доходов в бюджет села.
  Желаю всем здоровья, благополучия и успехов в решении стоящих перед нами задач в 2015 году. 

Глава Вороговского 
сельсовета                                                                                                                                                                 М.П. Пшеничников
